
Ata da terceira sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte, às nove horas, 

no plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor Rabelo s/n na 

presidência do Sr. Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, que fez a 

chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade e comunica a 

todos da realização do câmara em ação, no grande expediente o Sr. 

Vereador Antonio Valmir Batista Tunú citou visitas na zona rural,  

encontrando as estradas de boa qualidade, cita também o bom serviço na 

passarela de pedestres tendo só a parabenizar a equipe de trabalho, em 

conjunto com a ciclovia, trazendo segurança para todos, cita também a 

iluminação até o posto Dislub, e a ambulância do distrito , quer dizer que a 

qualquer momento estaremos recebendo mais ônibus escolares, e duas 

grades para uso das associações, e a luta continua, inclusive fazendo trabalho 

social, através do deputado Gonzaga Patriota, conseguindo muitas cirurgias e 

atendimentos nos grandes centros, trabalhando sem se esconder da 

população que lhe confiou o mandato, em seguida o Sr. 2º Secretário José 

Orlando Ferreira sabe que o trabalho do maquinista deve ser elogiado, mas 

falta ainda o roço e o nivelamento correto para escoar água, o mesmo  

pergunta qual a segurança para os ciclistas na ciclovia, e o tempo de 

durabilidade desse cimento que colocaram na passarela, porque breve tudo 

estará rachado, então se tivesse honestidade e clareza não seria necessário 

oposição, é elogiável, mas é mau feito, alerta ao povo pela nova fórmula de 

fazer política, quando o gestor começou a trabalhar após junho, com 

inauguração de obras falsas, para causar boa impressão nos visitantes, mas 

não entregam os kits escolares e o povo não vê, sabendo também que o 

recurso chega normalmente, mas a defesa desse gestor é ferrenha por alguns, 

com medo de perder as sacolas, é ridículo o prefeito pedir votos para 

renovação do mandato em troca de alguma coisa, quando poderia trabalhar  

sem menosprezar o cidadão, e recebe aplausos até de pessoas qualificadas,  

sabendo que honestidade e controle vem de personalidade e caráter, mas 

tem comprovação de seu trabalho prestado com honestidade, e sairá com a 

cabeça erguida, sem seguir essa política morfina, sabendo que essa 

transformação leva tempo, mas podemos deixar uma semente plantada, é 

triste ver políticos soltando foguetões porque se livrou de uma cadeia, e 

pessoas aplaudindo, não é difícil pensar no povo e trabalhar com 
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honestidade, em seguida o Sr. Vice–presidente Jefferson Plécio Silvestre 

Galvão cita o bom trabalho do operador nas estradas do Município, mas 

faltou o roço, inclusive o povo do Bonsucesso se uniu e roçou a parte 

daquela comunidade e hoje cobra pra se colocar um material numa cratera 

que encontraram a mais de um mês, podendo gerar graves acidentes, a 

bancada do prefeito fala em veículos deixados no cepo, mas já temos um 

ônibus que está cheio de mato, outros mesmo novos sem nenhuma 

condição por conta do mau uso, fala-se em várias ambulâncias, mas ontem 

ocorreu um acidente e foi um sacrifício socorrer duas pessoas, falar em 

obras inauguradas, vejamos a qualidade e a necessidade, além da 

aglomeração de pessoas contribuindo para aumentar os casos do Covid, fora 

o que estão escondendo, e  trabalharam diuturnamente pra terminar e  

inaugurar, deixando obras mais urgentes, denuncia a execução de obras por 

um parente do Sr. líder da Situação,  e o Funpretu, com inúmeros desvios 

de recursos dessa gestão maldosa, tendo recebido em boas condições e hoje 

se encontra com dívida de mais de dois milhões de reais, e ainda fez um 

parcelamento sem valor, com o apoio desses vereadores, o mesmo requere 

em aberto solicitando ao Gerente do Fundo de Previdência os extratos das 

contas para a devida fiscalização, quanto à guarda municipal, que deveria dar 

suporte e apoio, não tem cobertura legal, e a cidade está afundando, mas o 

povo está vendo o Sr. 2º Secretário pede um aparte, concedido, lamenta que 

algumas pessoas ainda se preocupam porque trazemos a verdade, e se 

aliados do prefeito, se preocupem em lhe cobrar o certo, porque é nosso 

papel, o Sr. Vereador aparteado cita que há muitos cidadãos preocupados, 

inclusive com a situação do Estádio Josias Pessoa, em seguida, o Sr. 

presidente divulgou o Ofício da Secretaria de Educação ao Ministério 

Público, mediante denúncia a respeito do kit da merenda escolar, afirmando 

que o estoque será analisado e feito pedido a cada dois meses, e ainda que 

não está recebendo recursos e falta apoio do governo federal, mas o 

Município está recebendo normalmente e iremos mostrar a verdade, e 

queremos a lista desses beneficiados pessoas, porque sabemos que foi feito 

acepção de pessoas, agora dizer que o governo federal não está mandando 

recurso para os município é inverdade, quando gastou setecentos sacos de 

cimento no piso de farinha na passarela, e daria para pagar a parcela do 

décimo terceiro ou aos inativos e pensionistas, felizmente muitas pessoas  

não estão caindo no laço novamente, porque quem vem falar a verdade não 

tem quem desminta, e quem cobre está sendo xingado pelo prefeito, e não 

estão recebendo até por receber auxílio emergencial, e vai continuar o 
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combate porque não abaixa a cabeça pra esse gestor, que pra tirar dinheiro 

do povo é ligeiro, vê a construção civil prejudicada pela incompetência do 

gestor atual, vivemos três invernos e só agora porque vai ter uma eleição 

começa a aparecer enfeites, na ciclovia a parte do prefeito não foi feita e já 

pedimos o guarda peito, continua a pedir a perfuração de poços na 

comunidade Cantinho, e pede providências com o lixão, que a cidade e o 

bairro tem sido afetados pela fumaça tóxica, que cobrou nas redes sociais e 

foi criticado pelo seu papel, defendendo o povo, e sempre acompanhou o 

início deste presente dado pelo prefeito, que tem até inquérito contra ele, e 

enquanto presidente do Cimpajeú o ex-prefeito lutou para a construção de 

um aterro sanitário, mas agora o atual representa o município, havendo 

recomendação da Procuradoria Geral da República e Tribunal de Contas,  

que já abriu processo contra o prefeito, determinando um prazo, e foi dito 

que já estavam em contato com empresa para esse fim, mas o prefeito não 

fez, sabendo que a fumaça passa por cima da passarela bonita, que com o 

dinheiro resolveria o problema do lixão, mas não pagaria a saúde dessas 

pessoas, e na hora de transferir um doente é a maior dificuldade, mas faz 

propaganda de cinco ambulâncias guardadas na garagem, chama atenção  

para os banheiros da Funasa, que ainda não concluíram na sua totalidade, e 

a escola construída num terreno que não é do município, porque o prefeito 

é caloteiro, e nem a sua assinatura serve, porque já acusou a senhora Márcia 

de falsificar assinatura, sendo comprovado que era dele mesmo, a quadra da 

vila era pra ter um outro contexto, mas este desviou os recursos, é 

desrespeito à famílias que até deram suporte ao seu governo, defende os 

donos do terreno da escola e quem está trabalhando a três meses sem 

receber, é bom demais vir a tribuna defender o prefeito, mas deveria ter 

peito pra cobrar, como cobra aqui a testagem para o Covid, sabendo que o 

Município já recebeu mais de dois milhões de reais, para saber quem seriam 

os infectados em potencial, queria estar elogiando, mas não pode elogiar 

somente as cinco tendas colocadas tempos depois do início da pandemia, 

precisamos testar o povo urgente, e basta apenas gastar o recurso, cita ainda 

o projeto da causa animal, tão necessário no município, com a palavra, o Sr. 

Vereador Arlã Markson Gomes de Souza parabenizou o prefeito por suas 

inaugurações, que chegam a atingir trinta mil visualizações, vendo que a 

cidade está sendo bem zelada, e muita gente se altera chamando o prefeito 

de irresponsável, mas o termo certo é zeloso, mas não cita porque são 

adversários, quando vemos atingir a imagem do prefeito e dos vereadores 

não admira, o que mais fazem é mentir, além de fotos temos filmagens de 
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outras gestões, quando é natural o prefeito arrumar as estradas, até em 

outros municípios, mas não em outro estrado fazer serviço particular, 

irresponsáveis são aqueles que pegaram uma frota nova, e entregaram em 

péssima condição, quando na entrega até lavaram, e não tinha nenhum 

amarrado de corda, sabendo que inventaram uma obra no hospital por dois 

anos pra não atender ninguém, a obra da passarela foi criticada, mas 

também o seria se não fizessem esse serviço para o povo, e as estradas estão 

sendo feitas junto com o roço, pois vieram criticar com politicagem barata, 

do lixão, será que não foram eles mesmo tocar fogo pra apagar o brilho da 

inauguração, mas o prefeito não tem culpa, e também passaram quatro anos 

e não mudaram de lugar, e o prefeito nunca se esquivou de tirar e está 

pronto ao diálogo, é só arrumar um terreno, sabemos da necessidade mas 

não sabemos onde colocar, infelizmente enquanto não houver solução 

teremos que agüentar, o Sr. Vereador Diógenes Patriota pede um aparte, 

concedido alerta que ouvimos a oposição e escutamos discurso de mudança, 

mas tiveram oportunidade de investir na saúde e outras ações, como um 

trabalho social, investir em frota nova, e chamam os vereadores de 

irresponsáveis e vê crítica ao trabalho do prefeito, mas tiveram a 

oportunidade e não fizeram,  viajou para pedir ação do serviço de 

inteligência na polícia e conseguiu, e alguém ficou jogando que foi atrás pra 

tomar moto de trabalhador, não acredita que partiu de vereador e jamais iria 

fazer isso, mas a idéia é sujar seu nome e até lhe envergonha, e tem certeza 

que com seu trabalho, estaria aqui novamente eleito e fazendo a mesma 

coisa, o pessoal falando de burro, de lagartixa, e nem aí, são pessoas 

incomodadas com seu trabalho em defesa do povo, e bate na porta de quem 

acha que deve, não se preocupa com trabalho de ninguém e irá terminar seu 

mandato da forma que começou porque deve satisfação ao povo, fala no 

início dos cursos profissionalizantes, como o de eletricista com apoio do 

prefeito para cinqüenta profissionais, e ano que vem terá emenda para 

capacitar o jovem no mercado de trabalho, e hoje sorteia um desconto de 

setenta por cento na Faculdade do Vale do Pajeú, o Sr. Vereador aparteado  

parabeniza o vereador por sua atitude e empenho, mas inveja é o que se 

tem, dizendo que a prefeitura tem veículo, mas ao seu povo tem obrigação 

de servir na mesma forma que lhe serve, não nos atinge ser chamados de 

lagartixa e nem toca no nome de ninguém, e sai da sala justamente para não 

escutar frases sem valor, esperando a decisão do povo, que já aprova essa 

gestão com oitenta por cento de aprovação, e veremos se realmente  precisa 

de mudanças, por questão de ordem o Sr. Vice-Presidente solicita o 
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cumprimento ao Regimento Interno no que diz respeito aos vereadores que 

chegam em atraso, que tenham direito aos cinco minutos no final, com a 

palavra a Sra. Vereadora Priscilla Leite Menezes cita a infelicidade do Líder 

da Situação em acusar a oposição de atear fogo no lixão e poderá ter que 

comprovar, aqui o vereador Valmir Tunú falou em elogios de gente de fora, 

e com certeza é gente de fora mesmo, porque é pura maquiagem, e quem 

elogia desconhece a situação, o vereador também falou num ônibus escolar 

e até aplaude, mas porque não concerta o que existe, pede ao povo que  não 

se iluda com esmolas, porque tem que ver o comportamento da pessoa aqui, 

fiscalizamos a gestão e a cada dia ficamos mais surpresos, com a chegada de 

tantos recursos e não se faz testagem, além da sub-notificação, porque não 

devolveu os veículos locados que não estão beneficiando o povo, é recurso 

público jogado fora, em seguida a mesma denuncia uma licitação de horas 

máquina no valor de cento e sessenta e sete mil reais, só que já gastou cento 

e dez mil, incluindo o combustível,  é a conduta deste prefeito,  como é que 

se paga combustível de máquina da empresa licitante, ou irão dizer que o 

empenho é erro de digitação, o Sr. Vice-presidente pede um aparte, 

concedido, cita ser mais uma conduta desviada, e tentam desviar o foco mas 

deixam rastros, isso é desvio, agora os vereadores recebem sua mesada pra 

apoiar, e o mais interessante é que ele deve as horas máquina mas não deve 

o combustível, o Sr. 2º Secretário pede um aparte, concedido, pede ao povo 

que analise que nome se dá a esse tipo de coisa, e quando o pré candidato a 

vice fica nervoso deveria estar aqui pra explicar se é desvio ou não, a Sra. 

Vereadora aparteada cita que está no Tome Contas,  é transparência pública, 

mas os vereadores da situação que não tem o que dizer, pois vão na casa do 

povo levar dinheiro da prefeitura, o Sr. presidente pede um aparte, 

concedido cita relato de uma senhora que no PSF Sede só tinha álcool e 

pomada genital, a saúde está nesta situação e não é de hoje, e enquanto 

gestor pode lhe chamar de caloteiro e irresponsável, a Sra. Vereadora 

aparteada indagou o que tem de errado em mostrar a verdade, porque ele 

gosta de desfazer do povo, que está mais esclarecido, e a vocês que tem 

promessa de empregos, saibam que não poderão ser cumpridos, e a partir 

de sábado nenhum contratado poderá ser demitido, e podem ser ameaçados 

mas existe a Lei do Assédio Moral, agora vemos muitos desocupados que 

não fazem nada no município e recebem, porque o prefeito só beneficia a 

família dele, vamos dar um basta na corrupção, é revoltante encontrar esse 

tipo de coisa, e os vereadores que tentar eleger serão para a sua própria 

defesa novamente, mas vamos ouvir o nosso pré candidato a vice-prefeito 
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que tem muito o que falar, e felizmente abriu os olhos, gostaria que essas 

pessoas abrissem os olhos para tanta imoralidade, e prestassem atenção aos 

pré candidatos se tem alguma qualificação, vejam que Tuparetama está 

virando uma província por falta de investimentos, porque ele quer o 

regresso, o Sr. Vice-presidente pede um aparte, concedido, cita as palavras 

do Vereador Diógenes Patriota que tivemos a oportunidade de tirar o lixão e 

não o fizemos, mas o engenheiro de lá sentou várias vezes com o prefeito 

pra melhorar a situação mas ele nunca deu importância, quando precisava 

de engenheiro e o prefeito estava com ele na mão, mas só dá importância ao 

que lhe traz lucro, e não tem ao menos projeto, fazendo horas máquina 

dividida com os vereadores de sua bancada, a Sra. Vereadora aparteada 

esclarece que toda obra é feita faltando o necessário, e o prefeito não quer 

ninguém certo, infelizmente ele só não é prefeito de quem só vem aqui no 

dia da eleição, o Sr. 2º Secretário pede um aparte, concedido, lamenta não 

poder debater com os envolvidos, que acusam o ex-gestor de não ter 

retirado o lixão mesmo com tempo, como também não teve de se 

corromper com suas propostas, porque era indecente o que queria e o lema 

dele não era trabalhar com a corrupção, lamenta que uma pessoa tão nova 

que quer o bem da população, esteja misturado com alguém tão corrupto, 

mas alerta sobre problemas, a Sra. Vereadora aparteada cita que 

Tuparetama precisa de pessoas honestas do tamanho da nossa dupla, que 

nem dependem de emprego de prefeitura, e infelizmente o ex-gestor pegou 

uma situação muito difícil e ainda conseguiu trabalhar, com a palavra a Sra. 

1ª Secretária deixa claro que nas três UBS do Município há estoque de 

medicamentos sim, e certamente é inverídica a falta de material de curativos, 

parabeniza também o prefeito pela construção da ciclovia e complemento da 

passarela, quando criticam um trabalho pelo bem do povo, e do lixão todos 

tiveram o poder na mão e ninguém pode atirar pedras, o Sr. vereador 

Diógenes Patriota também faz muito, sendo fácil criticar, difícil mesmo é 

fazer, o Sr. presidente relata ter citado o gestor atual porque ele mesmo 

trouxe o lixão para aquele local, estando no poder por doze anos, tendo a 

normativa de executar as ações, esta faz o discurso bajulatório, mas de sua 

parte está defendendo a população, alerta que trabalhamos e temos vários 

projetos sim, mas é necessário que o gestor cumpra, e talvez usando o 

mínimo do que se gasta em festas, se trouxesse mais dignidade ao povoe, em 

seguida, o Sr. presidente submeteu à votação o Requerimento em aberto do 

Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão, sendo aprovado por 
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unanimidade; nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª 

Secretária e demais Vereadores presentes nesta Casa de Leis. a)  
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